Correction BTS Electrotechnique 2012 
A : Cogénération de l’énergie électrique 
A.1. Débit en vapeur de la chaudière  
	question
	réponse
	

	A.1.1.
	
	

	A.1.1.1.
	Wth1=604.8 kJ
	

	A.1.1.2.
	W3th=355.3 kJ
	

	A.1.1.3.
	WTth=2700.1 kJ
	

	A.1.2.
	
	

	A.1.2.1.
	Wth=1.96 106 kW·h
	

	A.1.2.2.
	Pth=81.74 MW
	

	A.1.2.3.
	Dm=22.7 kg·s-1
	


A.2. Production d’énergie électrique 
	question
	réponse
	

	A.2.1.
	Pm= 7.945 MW
	

	A.2.2.
	Pelect = 7.31 MW
	

	A.2.3.
	Pelect = 7.25 MW
	

	A.2.4.
	La consommation réelle est assurée
	


A.3. Maintenance des alternateurs 
	question
	réponse
	

	A.3.1.
	
	

	A.3.1.1.
	r =1/6
	

	A.3.1.2.
	Nombre de pôles = 4
	

	A.3.1.3.
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	A.3.2.
	
	

	A.3.2.1.
	Pe = 4 MW
	

	A.3.2.2.
	Si U faible, il ne reste que pméc
	

	A.3.2.3.
	pfer = 36,7 kW
	

	A.3.2.4.
	pJs=38,53 kW
	

	A.3.2.5.
	pJr=18,77 kW
	

	A.3.2.6.
	pT=139,9 kW
	

	A.3.2.7.
	(=0.966 ou 96.6 % proche de 0.954
	


B. Augmentation de la productivité 
B.1. Analyse du cycle de centrifugation existant  
	B.1.1.
	T = 200 s
	

	B.1.2.
	18 cycles
	


B.2. Prise en compte de l’augmentation de la productivité 
	B.2.1.
	21.6 cycles
	

	B.2.2.
	T’=160 s
	


B.3. Construction du nouveau cycle de centrifugation 
	B.3.1.
	Temps de chargement, centrigugation déchargement constants
	

	B.3.2.
	T’=160 s
	

	B.3.3.
	Oui 
	


B.4. Contraintes dues au nouveau cycle de centrifugation 
	B.4.1.
	Voir document réponse 
	

	B.4.2.
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	B.4.3.
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	B.4.4.
	
	

	B.4.4.1.
	Jpan = 800 kg·m² ; kg·m²
	

	B.4.4.2.
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=3.351rad·s-2 ; Cacc1= 2680.8 N·m
	

	B.4.4.3.
	Cmot1= 3021 N·m
	

	B.4.5.
	Cacc2= 0 N·m car =cte
	

	B.4.6.
	
	

	B.4.6.1.
	
[image: image5.wmf]dt

d
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=2.653 rad·s-2 ; Cacc3= 4058.9N·m
	

	B.4.6.2.
	 Cmot3= 4399N·m
	

	B.4.7.
	
	

	B.4.7.1.
	
[image: image6.wmf]dt
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=-3.211 rad·s-2 ; Cacc3= -4078.5N·m
	

	B.4.7.2.
	Cmot5= -3738N·m
	

	B.4.7.3.
	Voir document réponse
	

	B.4.7.4.
	Voir document réponse
	


B.4. Choix d’un nouveau moto variateur 
	B.5.1.
	Augmentation du couple
	

	B.5.2.
	CN = 4059 N·m
	

	B.5.3.
	
	

	B.5.3.1
	Cmax = 4400 N·m
	

	B.5.3.2.
	8.4 %
	

	B.5.3.3.
	Pas de problème >50% et T<60 s
	

	B.5.3.4.
	 Fréquence et tension
	

	B.5.3.
	
	

	B.5.4.1.
	Non, à cause du pont de diodes
	

	B.5.4.2.
	Mettre en tête un redresseur MLI, ou bien créer un bus continu pour l’ensemble de toutes les centrifugeuses
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